



姜寨村拆迁工地不洒水、不铺防尘网 附近居民在家都得“武装”成这样



姜寨拆迁工地,到处是裸露的建筑垃圾



倾倒 30 米渣土 占了南三环一条车道



昨日,南三环与行云路交叉口东北非机动车道上出现的建筑垃圾,给过往行人和车辆的通行带来了不便,郑州环快处称该处渣土为有人连夜沿路故意倾倒,网友建议追查肇事者维护城市环境。
郑州晚报记者 汪永森 文/图

南三环非机动车道 现 30 米渣土

9时24分,郑州环快处官方微博发博:今早6点左右,我处一名环卫队长发现南三环与行云路附近出现大片突发垃圾,由于垃圾车白天不能上路,工人们现已将垃圾清理成堆,在周围放置了反光锥,等待晚上处理。请过往的司机朋友们谨慎驾驶,有序通行。

配图显示,南三环长约30米,宽约3米的路面被渣土覆盖,砖石碎块和泥土散落一地,其中更有脸盆大小的水泥块混在其中。

这一微博引来网友关注,网友认为该处路面车辆行人来往不断,渣土将路北非机动车道整个截断,行驶至此的车辆快速行驶时很容易酿成事故。

网友建议 执法部门追查肇事者

10时许,记者赶到现场时,几名环卫人员刚刚完成清扫工作,一辆铲车将路面上的渣土推到一起,等待垃圾车前来清理。

现场李姓环卫队长表示,核实情况后发现路面上的渣土凌晨3点前已经出现,环卫人员7点上班后进行了上报,环快处立即联系铲车前来处理。

“大块水泥两个人都抬不起来。”他说,集中在一起的渣土有一车之多,应该是渣土车司机趁夜偷懒故意倾倒在路边的。

对于南三环出现的渣土,微博网友宋伟建议交通管理部门和二七区城市管理执法局追查肇事者,避免随意倾倒渣土对行人车辆造成威胁。

现场 施工现场缺少防尘网

站在省中医院教学办公室楼上,记者看到姜寨工地上一个施工的地方正在扬尘。姜寨村不少楼房已被拆除,工地中间是成片的建筑垃圾,垃圾上面均没有覆盖防尘网。建筑垃圾上有约10辆工程车,其中部分车辆在运行。建筑垃圾都是干燥的,没有看到工地上有洒水措施。

家属院一居民指着一些车辆和植物说,上面的尘土就是拆迁扬尘造成的。“姜寨村拆迁从上周就开始了,五一假期也没

有停,昨天的污染最厉害。他们拆迁的房屋就在我们居民楼隔壁,拆迁的时候,没有完善的防尘措施,导致小区内灰尘乱飞,我们受扬尘污染很大。”

“扬尘太厉害了,我们窗户都不敢开,他们应该考虑考虑周边居民的感受。”居民许女士说,每天一大早就开始拆了,有时到天黑还不停工。

昨日18时20分,贾先生给记者打来电话说,扬尘污染又加大了,和前天的污染情况差不多。

影响 附近医院住着很多呼吸道疾病患者

省中医院教学办公楼位于家属院的南边,里面不但有人员在办公,还有学生在学习。

昨日上午,记者来到该办公楼里,能清晰听到“咔咔”的钩机敲击建筑垃圾的声音。“不但声音大,污染也太大,窗户打开不大一会儿,满屋子都是尘土。”一工作人员说。

家属院的西边,是省医院的门诊楼和住院部。贾先生说,工地扬尘污染距离医院肺病区非常近,而那里有很多呼

吸道疾病患者,前天晚上已经有患者投诉了。“家属院的3号楼,还住了不少老年人。”

昨日12时,居民许女士买菜回家,她面部“武装”非常到位——一个大大的口罩,不但把口、鼻遮住,还把大半个脸也蒙在里面。记者跟着她来到家里,她做饭时大大的口罩依然没有去掉。从她家的阳台窗户向外看,不远处就是拆迁工地。她家里还备着纳米银抗菌抗病毒口罩,也是用来防灰尘的。

举措 相关单位开始清理灰尘

昨日中午,一辆小型洒水车开始在家属院内洒水。一名男子站在洒水车后边,用高压水枪对着绿化树、轿车“扫射”,不断冲落上面的灰尘。

洒水车旁,一名自称姜寨村拆迁改造项目指挥部的男子说,他们一直在做防尘工作。5月1日下雨,他们没有动工。拆迁时,他们动了雾炮车和洒水车降尘,后来发现风向变了,灰尘刮到了省中医院东家属院内。他们就用洒水车,对家属院进行冲洗,“大洒水车进不来,只能用小洒水车”。



多名市民向本报投诉称,东风路姜寨村拆迁工地扬尘污染很大,影响周边居民正常生活。昨日,记者在现场看到,施工现场缺乏有效的防护措施,就连应具备的防尘网也没有。
郑州晚报记者 王军方 文/图

投诉 市民反映姜寨 扬尘污染

“咕咚咚、咕咚咚……”前天下午,园田路河南省中医院东家属院里,居民贾先生正在家休息,忽然听见很大响声,楼房也发生了不小的震动。

“楼房晃动了好几次,我赶忙下楼看看是咋回事。下楼发现响声是从东边的姜寨村拆迁工地传来的,隔着院墙,工地的灰尘不断荡到我们院子里来,院子里到处都是灰尘。”贾先生说。

随后,贾先生发微博:“看看他们是怎么拆的!无任何防护措施!我院东家属院和它紧挨,大家瞧瞧看他们把我们弄成啥了?!没有洒水,没有防护,这空气质量会好吗?”微博配发了多张照片,张张有灰尘。其中一张图片上,两栋楼房的不远处,有一辆钩机在运行,灰尘不断从地面升空。另一张图片,拍的是家属院内的停车场,多辆轿车上已被蒙上灰尘。

当天,贾先生联系了郑州市建设部门、金水区建设局等投诉。本报新闻热线96678和微博也收到了多名读者关于姜寨村扬尘的投诉。